

一次委托 成果共享

# 我市试行工程建设项目实施联合测绘

■ 首席记者 王守明  
通讯员 李有权 朱龙

政基础设施项目的联合测绘工作,推行“一次委托、联合测绘、成果共享、多测合一”。

整合一个项目,减少审批时间。为进一步优化全市营商环境,将我市工程建设项目中涉及土地、规划、住建、人防等行政审批所需的全流程测绘服务整合为一个项目

包,对所需测绘事项进行优化整合,每个阶段优化整合为一个测绘事项。整合后项目测量时限最多可节省50%,项目成果审核时限可节省30%。

实行一次委托,减少中间环节。实行联合测绘后,由建设单位自主选择、一次委托具备相应测绘资质的测绘

服务机构或多家测绘服务机 构组成的联合体承担,签订联合测绘合同,改变了以往建设单位逐个申报、各部门单独审批、重复提交材料、测绘单位之间存在误差的状况。

运用一个成果,减少企业成本。自然资源和行政主管部门根据需要建立市级联合

测绘成果信息库,归口成果管理。将联合测绘成果作为项目选址、用地审批、规划许可、工程施工、竣工验收、不动产登记、房产管理等工作的依据,实现联合测绘成果在部门间的共享互认,建设单位提交测绘成果的成本支出可节省30%以上,切实实现为企业减负增效。

本报讯 日前,市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市人民防空和防震办公室三部门联合印发了《淮北市工程建设项目联合测绘实施方案(试行)》的通知,针对市辖三区范围内房屋建筑和市

## 皖北煤电集团 “安全生产月”活动全面启动

■记者 齐新亚

本报讯 “牢记安全理念,珍惜亲情嘱托,忠于职守、遵章守纪,做安全事,干标准活……”这是6月1日上午,皖北煤电集团在钱营孜矿举行的2020年“安全生产月”活动启动仪式上,200多名干部职工许下的铮铮安全誓言。

启动会上,集团公司领导为恒源矿、任楼矿、祁东矿、五沟矿、钱营孜矿、朱集西矿等6家基层单位代表发放《事故案例警示教育手册》;全体人员在写有“消除

事故隐患、筑牢安全防线”的安全承诺牌板上,写下了自己对安全的理解和祝福并郑重签名,随后观看了安全宣教展板。

为有效防范安全生产事故的发生,全力保障职工生命安全,该公司进一步抓好素质提升,不断规范安全行为,大力开展主题鲜明、形式多样的安全宣教活动,营造关注安全、关爱生命的浓厚氛围。并立足提升岗位技能,突出强化实操培训和现场培训,推动安全形势持续好转。

## 相淮熟料库环保技改项目 试运行成功

■记者 邹晨光  
通讯员 黄昆

本报讯 “进厂无人值守及地磅系统正常、进厂洗车机系统正常、卸车下料系统正常、卸车楼收尘系统正常……”日前,随着项目相关负责人的逐项汇报,凝聚着淮海实业集团相淮水泥公司444天汗水的相淮熟料库项

目,完成带料试车。

据悉,该项目于2019年1月3日开始桩基施工,同年4月15日土建施工单位进场施工,今年春节前钢架施工基本结束,同时设备安装单位进场。相淮熟料库的建成,使得相淮水泥的熟料储存和输送系统环保完全受控,相淮水泥向环保绿色工厂又迈进了坚实的一步。

## 能耗指标 为项目开工建设保驾护航

■首席记者 王守明  
通讯员 冯柯菁

本报讯 今年以来,按照国家和省关于“六保”“六稳”的工作部署,市发改委抢抓机遇,围绕“能耗跟着项目走”和固定资产投资项目省级节能审查权限委托下放等有利政策,对我市符合产业政策的新上项目实施节能审查工作。

截至目前,我市通过委托省、市两级相关行业专家,专场对安徽英科医疗产业园、淮北矿业集团金岩高岭土、口子酒业股份有限公司 20000 吨大曲酒提质增效、50 万吨煤制甲醇配套空分、欧励隆炭黑、年产 15 万吨的新型铝合金、安徽天力锂能动力电池、煤化工浓盐水零排放、港利华师城等 14 个总投资 153.9 亿元的重大耗能项目开展了节能审查,确保全部项目按时开工建设。

2020 年是“十三五”的收官之年,市发展改革委在完成省下达我市单位 GDP 能耗强度降低、能源消费总量和煤炭消费减量目标任务的前提下,为“十四五”全市能源发展空间打下坚实基础。

## 邮储银行淮海北路支行 提“钱”支持夏粮收购

■记者 刘露 通讯员 郭峰

本报讯 为全力抓好夏粮收购金融服务支持工作,近日,邮储银行淮北市淮海北路支行提前谋划、周密部署,全力推进“信贷助粮”工作。

日前,邮储银行淮北市分行三农金融部联合淮海北路支行在百善镇龙北村召开夏粮收购

座谈会。座谈会上,信贷经理围绕信贷产品的申请要素和操作流程进行了详细讲解。现场的收粮大户纷纷上前咨询,表示邮储银行的信贷产品能有效帮助他们解决夏粮收购资金的燃眉之急。

此次座谈会共收集意向客户 20 余户,现场成功授信一笔 15 万元的极速贷。

## 临选厂安全生产月聚焦主题多点发力

■记者 邹晨光  
通讯员 石启元

本报讯 6月份以来,临选厂紧扣“消除事故隐患,筑牢安全防线”安全生产月活动主题,以问题为导向,压紧压实安全责任,上下联动,多点发力,确保企业安全生产。

该厂深入挖掘近年来出现

的不正常安全事故、事件,深刻讨论、反思管技人员规范管理中存在的不足,职工规范操作存在的问题,层层组织讨论,反思事故教训,制定落实整改清单,做实规范管理和规范操作“两个规范”。在讨论反思的基础上,管理人员立下安全生产誓言,职工写出安全承诺书。每周组织干部职工观看事故警示教育片,组

织职工家属录制亲情嘱托在班前会上播放提醒。牢牢守住安全生产严细实精作风不放手,加大生产现场“四不两直”督查力度,严查纪律松懈、作风飘浮、弄虚作假行为,见人见事,严肃通报问责。

该厂结合工作实际,开展

安全生产体系资料“再规范”、生产现场“再加强”专项行动,

严格班组“4+1”、岗位“3+1”考核,全面提升体系建设水平。落实机电运输专项整治“回头看”,严格电气专项检查,强化现场用电安全管理监督,全面排查皮带运输机等各类保护装置,确保灵敏可靠。针对日常关注度低、容易忽视的特殊环节、特殊地段建立清单,采取针对性措施加以防控。加大“跑、

冒、滴、漏、撒”及原煤筛分、原煤仓、精煤仓煤尘专项治理,聚焦安全生产标准化创建重点和难点,对标对表,强化源头治理力度和项目攻关。

此外,该厂还创新推行“安全生产啄木鸟”“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”安全管理,广泛发动职工进行隐患排查治理,密织群防群治安全网。

座谈会。座谈会上,信贷经理围绕信贷产品的申请要素和操作流程进行了详细讲解。现场的收粮大户纷纷上前咨询,表示邮储银行的信贷产品能有效帮助他们解决夏粮收购资金的燃眉之急。

此次座谈会共收集意向客户 20 余户,现场成功授信一笔 15 万元的极速贷。

## 奏响集体经济高质量发展“圆舞曲”

■记者 邹晨光  
通讯员 姚敬淑 梁竹

发展壮大村级集体经济,是提升农村基层组织力的重要抓手,也是实施乡村振兴战略的重要引擎。多年来,杜集经开区始终坚持党建引领,以增强村级集体经济造血功能为主攻方向,多层次、多渠道、多形式发展壮大村级集体经济,提升党组织凝聚服务群众的能力。

坚持能人引领 增强“党

组织+人才”动力

杜集经开区强化党建引领,坚持精准施策,针对基层最急缺的人才资源,择优配强一批优秀年轻干部,充实到各村“两委”班子、村级后备干部队伍之中,为壮大村级集体经济提供“人才引擎”。

杜集经开区现有代管村 5 个,村情村貌各不相同。为了实现“将适合的人充实到适合的村、为合适的村选出合适的人”,经开区党工委班子在实地调研的基础上,通过精准选拔

配备一批、公开考任一批、研究任命一批等措施,将近 40 名致富带头人、外出经商返乡人员、大学毕业生等一批懂经营、善管理、发展壮大村级集体经济意识强的“能人”“贤人”充实到村党支部书记、村两委班子、村级后备干部等岗位,为发展集体经济育好“领头羊”“引路人”。

为夯实人才梯队,建立可

持续发展的人才培养储备机制,杜集经开区在把农村致富带头人培养成党员、把党员培养成致富带头人、把党员致富带头人培养成村“两委”干部和村级后备干部上狠下功夫。

现任刘楼村党支部书记

胡坤本身便是致富能手,有技

术、懂经营,在他的带领下,刘

楼村已成为全省闻名的水果

种植基地,“刘楼苹果”更是远

销省内外。他十分注重后续

人才的培养,就像他说的:“我

们刘楼要想不下坡不滑坡,就

要源源不断地保住人才、培养

人才,到时候我们退下来的时候,不仅是要立马有人能跟得

上,更是要有人能立即顶得住。”

拓宽增收渠道 释放“党

组织+实体”活力

多年来,杜集经开区坚持“宜农则农、宜工则工、宜商则商”的原则,因地制宜,因村施策,引领村级组织走招商引资、

物业租赁、服务创收、盘活集体

资产、入股实体经济等多元化

发展壮大村级集体经济路径,

不断增强村集体自我造血功

能,已初步形成“一村一品”“一

村一业”的发展模式,并初见成

效。孙庄村把盘活资源资产与

招商引资相结合作为发展实体

经济的基础和有力抓手,利用

闲置资源成功引进大型购物超

市入驻,每年增加集体经济收

入 10 万元,既把闲置多年的资

产利用起来,又解决了 40 余名

村民的就业问题。

纵楼村把资源优势、资产

优势、区位优势变为经济优势,

通过规范管理集体“三资”,加

大集体资源整合,强化村组资

产管理,仅村集体门面房盘活

出租一项每年可增加集体经济

收入 20 余万元。同时,纵楼村

积极兴办商贸三产服务,多方

筹集资金 360 余万元,升级改造原纵楼大市场,建成高标准、

现代化的综合大市场。现纵楼

大市场可提供摊位 500 余个,

招商入住的通达生活驿站大型

超市带动本地村民 100 余人就

业,人均月收入 2500 余元。

强化项目支撑 激发“党

组织+项目”潜力

多年来,杜集经开区坚持“宜农则农、宜工则工、宜商则商”的原则,因地制宜,因村施策,引领村级组织走招商引资、

物业租赁、服务创收、盘活集体

资产、入股实体经济等多元化

发展壮大村级集体经济路径,

不断增强村集体自我造血功

能,已初步形成“一村一品”“一

村一业”的发展模式,并初见成

效。孙庄村把盘活资源资产与

招商引资相结合作为发展实体

经济的基础和有力抓手,利用

闲置资源成功引进大型购物超

市入驻,每年增加集体经济收

入 10 万元,既把闲置多年的资

产利用起来,又解决了 40 余名

村民的就业问题。

纵楼村把资源优势、资产

优势、区位优势变为经济优势,

通过规范管理集体“三资”,加

大集体资源整合,强化村组资

产管理,仅村集体门面房盘活

出租一项每年可增加集体经济

收入 20 余万元。同时,纵楼村

积极兴办商贸三产服务,多方

筹集资金 360 余万元,升级改造原纵楼大市场,建成高标准、

现代化的综合大市场。现纵楼

大市场可提供摊位 500 余个,

招商入住的通达生活驿站大型

超市带动本地村民 100 余人就

业,人均月收入 2500 余元。

罗里村通过“党建+入股”,以获取股金分红的模式

发展壮大村级集体经济,分别

于 2019 年 4 月、2020 年 5 月两

次入股安徽亚致环保建材有

限公司,总计入股金额 200 万

元整。2019 年,已实现股金分

红收入 5 万元,预计 2020 年股

金分红收入将达到 15 万元,